

文學類高中職組佳作

李宜嘉

最美麗的風景

內蒙古的太陽低低的浮在地平線上。此刻的它已收起了稍早的傲氣，換上了慵懶的姿態，輕輕靠在土地的懷裡。它呼出微溫的氣息，輕柔的噴在我們身上，染紅了半邊天空、染紅了蒙古包的白牆，也染紅了波動的愜意。

這時，外婆拍了拍我的肩膀，伸出一隻手指向前方。我順著她指的方向瞧去。過了一會兒，我終於看見了。就在天際線上，那是一列馬匹的剪影。外婆告訴我，最前面的馬上騎著一位馬伕，策馬向著落日的方向前行。我看著牠們橫越夕陽的餘暉，我能想像馬伕的衣裳在風中翻飛，想像他的唇角因為馳騁的快感而上揚。就在那一霎那，馬隊從即將沉沒的夕陽前方奔馳而過，金光從剪影的後方綻放而出。就在那一霎那，這幅景象是美得那麼不真切，卻又美得那麼震懾人心，就連時間都為之屏息。就在那一霎那，我按下了心中的快門，讓這一幕永遠投射在我的心田。來不及掏出相機，但也不需要相機來為這一刻見證。因為這是我見過最美麗的風景，我必永遠銘記。

自小，父母經常帶我出國遊歷，希望在我還有點微弱視力時能多存留一些美好的景象在腦海中，因此我親眼見過的山光水色、人文史蹟多得能一連說上三個晝夜。然而在這眾多旅遊經驗中，讓我屢屢回味，且至今仍記憶猶新的，就屬三年前的內蒙古之旅。那是個偶然的機會，讓外婆得到兩個內蒙古五日遊的名額。外婆邀請我和她一起前往。內蒙古，對那時的我而言，是一個完全陌生的領域。以往去過的地方，非參觀名勝古蹟，即是遊覽名山勝景，卻從未親見瀚海及蒙古包。於是，我抱著前所未有的期待和探險似的忐忑心情踏上這趟旅程。

出乎意料的是，內蒙古成為有史以來令我發出最多讚嘆聲的地方。那裡的天空不是一般的藍。仰望天頂，那是深不可測的寶藍色，被一支巨大的水彩筆點在畫布中央，再被渲染開來，於是我們就被罩在一頂藍色漸層的大帽子底下，帽子的邊緣還別了一枚金燦燦的大別針，真是有趣。全程最刺激的體驗，非騎馬莫屬。蒙古馬雖不算高大，但對於當時只有 1.5 米身高的我而言，要爬上牠的背脊還真不容易。頭上頂著過大的馬帽，雙手努力攀著馬鞍，一腳踩上馬鐙，

拚命將身體往上推。幸虧有蒙古大叔助我一臂之力，我才滿頭大汗的上了馬。我伸手撫弄馬背上金棕色的鬃毛，摸起來溫暖厚實，給我帶來不少安全感。起初，馬兒只是緩步徐行，身體隨著牠搖晃的頻率搖擺，很是輕鬆。然當我們折返後，馬伕便讓牠們小跑了起來，遊客們此起彼落的尖叫聲不絕於耳。這時蒙古馬伕騎著快馬，從隊伍的後面衝向前端，一手握著韁繩、一手舉起相機為我們拍照。「小姑娘，看過來！」他騎到我左側時喊道。我轉向聲音來處，給了鏡頭一個發自內心的笑容。我想，這種能讓我從內心笑出聲來的力量，就是心裡頭最美的風景吧。

而這趟旅程中最大的收穫，就是草原上的落日，當馬匹列隊沿著地平線奔馳而過，被突如其來的美所衝擊的欣喜。那時的天空，在太陽的勢力範圍之外，孤懸著一彎月牙。傍晚那湛藍的天空是一面巨大的鏡子，反射出比海水更澄澈的藍。皎潔的月無語的凝望，像是絲緞上沾染了一滴天使的淚。然而我澎湃的心情並未持續許久。當夕陽的最後一絲餘溫消散，大地就籠罩在徹底的黑之中。我和外婆隨同團的遊客從營火晚會的地點散步回各自的蒙古包。就在我享受夾雜著濃厚牧草味的沁涼夜風，忽聞附近傳來此起彼落的驚呼聲。「哇！這裡真是一點光害也沒有呢。」「我從來沒看過這麼多星星...」我也想星星。星空想必是另一幅令我嘆為觀止的景色吧？

於是，我仰起頭，去看那片他人口中的星空。但我什麼也沒有看到。什麼也沒有，除了無盡的黑暗與漸漸清晰的絕望。我記得多年前曾看過星星，只有兩顆，依偎在新月的開口處，組成一個笑臉。然而此刻，站在滿天星斗之下的我，卻什麼也看不見。好冷。我覺得身上的薄羽絨外套完全不足以抵擋從四面八方貫穿我的寒氣，也無法抵擋他人讚頌只有他們才能見到的美景而帶給我的煎熬。我打了個哆嗦。星星為何只有你們能看，我不能看？不是說有上萬顆璀璨的星嗎？為何我就是無法感受到它們的亮度？

不知不覺中，我被外婆牽回了蒙古包。她謹慎的將門上了鎖，就興高采烈地掏出昨晚跟當地小販買的石榴。內蒙古的石榴外皮是綠色的，果肉卻非常甘甜多汁，這實在出乎進出菜市場數十年的外婆的意料。外婆拿來房間的垃圾桶，放在兩張單人床中間，我和她則面對面坐在自己的床上。外婆撥開石榴皮，撥下一大塊遞給我。我撥下一粒石榴子，湊近眼前仔細端詳。它的色澤紅潤，看起來透亮透亮的，好像紅色的小寶石。我將它放進口中，以門牙嚙破飽滿的果

實，於是專屬石榴的清甜從舌尖的一點劃開，平均擴散至每一個味蕾，再沿著喉頭嚥下，激起幸福的漣漪。手中還握著好大一把小紅寶石，像極了兒時串手鍊用的珠中珠。就把它們當作璀璨的星吧！我抬起頭，對外婆露出滿足的微笑。星星再多，也不過是遙遠而無情的亮著；即使再閃耀，終將在日出時隱沒消逝。這樣能握在手中、甜在口中的紅寶石，才是真正暖心的良方。

終於，我們造訪了令我魂牽夢縈的大漠。從未見過如此純粹的景色--除了天地之外，更無別物。這裡的天空比希臘還要藍，柔軟細膩的黃沙在落足之處挪移、下陷，沙中沒有一點雜質，只有最醇厚的熱情。我按捺不住內心的悸動，踏著金色的沙堆，登上小丘的頂端。蹲下身，用我的指尖在沙地上描繪。我為自己畫了一隻展翅的老鷹。

我告訴這隻鷹：當你想飛時，隨時可以啟航。張開翅膀，勇敢裡有魔法和力量，就算逆風依然可以飛翔。或許下一陣風來報到，就會托起你的羽翼。請你飛上偶爾停佇的雲，請代替我看看那些我無法看見的星星，去感受內蒙古的大草原有多麼廣。最重要的是，以勇氣和堅毅面對一切挑戰！當你在黃昏時降落，在一個蒙古包的頂上，去捕捉一列馬隊奔馳前行的剪影，發現那份為美而生的自信，請和我共享這幅最美麗的風景。